

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 8 апреля 2017 года, № 29 (9929), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Скорбим вместе с Питером

Жители округа, желающие почтить память жертв теракта в Санкт-Петербурге, могут приносить цветы и свечи к мемориалу памяти в центре Заводоуковска.

Напомним, взрыв в вагоне метро на перегоне между станциями «Технологический институт» и «Сенная площадь» в Северной столице прогремел 3 апреля в 14.40.

## Весна торопит

Хозяйства округа сегодня активно обновляют семенной фонд: старые семена обменивают на новые.

Так, всего подлежит замене 2 320 тонн семян зерновых и зернобобовых культур. На 6 апреля аграрии сельхозпредприятий приобрели 1 660 тонн, причём 99% из них – элитные. Наибольшее количество качественного семенного материала закупило ООО «Возрождение» – 1 120 тонн – на 22% больше запланированного.

Полеводы округа приобретают

семена кукурузы, рапса и многолетних трав. Из необходимых 61,4 тонны «королевы полей» хозяйства уже взяли 27,4 тонны (45%). Масло семян рапса купят для посева 20 тонн, из которых половина уже имеется в наличии. Потребность в семенах кукурузы полностью закрыта только в ЗАО «Падунское», а рапса – в ЗАО Центральное.

Борис СОКОЛОВ

## Не допустить потерь

Формирование ГО и ЧС Южных электросетей семь последних лет в период весеннего паводка находится в постоянной готовности прийти на помощь жителям городских улиц Заречной и Малой Школьной.

Хорошо, что пока такой необходимости не возникало. Но о том, что вода сама по себе источник повышенной опасности, ещё раз вспомнили полицейские округа и энергетики в ходе очередной проверки готовности к паводку.

Обесточить затопленные подконтрольные улицы специалистам электросетей труда не составит. А дальше необходим подворовый обход, чтобы выяснить: кому нужна эвакуация, а кому достаточно помочь поднять повы-

ше мебель и бытовую технику. Если спасатели будут эвакуировать жителей, за сохранность их имущества станет уже отвечать полиция. Как обеспечить взаимодействие между собой, они знают. Спасать жителей от подтопления, не допустить потерь среди спасателей – главная задача, которую ставит Александр Забоев, председатель комитета по делам ГО и ликвидации ЧС, во время подобных проверок.

Александр ПОНОМАРЁВ

## Подберите лесосеки

Лесным инспекторам в апреле предстоит обследовать 723 делянки, в которых велась рубка насаждений.

Накануне пожароопасного сезона в очередной раз лесники побывают на 460 лесных участках, где жители заготавливали древесину для собственных нужд, проверят 201 рубку у арендаторов и 62 делянки по договорам купли-продажи на основании госзадания.

На вырубках после схода снега не должно остаться ничего, что сможет подпитывать лесной

пожар. Лучше, если из делянки деловая древесина и дрова будут уже вывезены, а порубочные остатки собраны и сожжены.

У заготовителей древесины пока есть время прибрать место рубки, считает Валерий Овсянников, главный специалист Тюменского межрайонного отдела федерального лесного надзора, иначе ...

Александр ПОНОМАРЁВ

## Наш выбор – здоровье

Под таким девизом нынче проходит областная зарядка, в которой участвуют и заводоуковцы, и приурочена она к Всемирному дню здоровья.

Разминаться будут во всех образовательных учреждениях округа. Многие руководители детсадов и школ пригласили на зарядку преподавателей спортивных секций. К примеру, в городском садике «Золушка» разминку с дошколятами уже провели тренеры из «Соснового бора». На протяжении следующих двух недель учителя и воспитатели организуют классные ча-

сы, встречи с приверженцами здорового образа жизни, спортивные состязания. Завершится областная акция 28 апреля флешмобом.

Присоединиться к массовой зарядке могут и трудовые коллективы. К сожалению, общего сбора заводоуковцев на единой площадке из-за погодных условий нынче не предусматривается.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
8/04	+4	+8	760	☀
9/04	+3	+10	760	☀
10/04	+2	+9	756	☀

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

## В строй становись!

В округе стартовала призывная кампания. Этой весной ряды Вооружённых сил страны пополнят более 60 заводоуковцев.

Продлится весенний призыв до 15 июля. Через Заводоуковский военный комиссариат пройдут около 300 новобранцев. Отсрочка, как и в прежние годы, положена тем, кто учится в вузах и ссузах, кто имеет двоих детей, по семейным обстоятельствам и состоянию здоровья. До 1 октября отсрочку получают и нынешние выпускники школ, успешно сдавшие единый госэкзамен и намеревающиеся поступать в вузы. А вот учащиеся средних специальных учебных заведений до завершения обучения в армию забирать не будут.

Как и прежде в армию призывнику можно брать мобильный телефон, в увольнение ходить в гражданской одежде. Днём солдатам-срочникам положен «тихий час». Призывники с высшим образованием могут служить в научных ротах или выбрать один год службы по призыву или два – по контракту.

Наши ребята будут служить в различных войсках и во всех уголках страны. Первые отправки начнутся в конце апреля.

– В последние годы призывники идут в армию охотней, – говорит военный комиссар Андрей Устюгов. – Дело в том, что сейчас в одну силовую структуру, да и на ряд предприятий не принимают мужчин, которые не служили, поэтому армия для дальнейшей карьеры – хороший стимул.

К сожалению, в нашем округе есть и те, кто без уважительных причин не является по повестке в военкомат. А ведь в Уголовном кодексе для уклоняющихся от службы по призыву предусмотрены достаточно



• Тумашовец Иван Орлов совсем скоро вернётся домой: до «дембеля» ему остались считанные дни. А фотографировали мы его прошлой весной, когда призывник проходил медкомиссию. Служба в армии у Орловых – семейная традиция, и Иван её не нарушил.

серьёзные наказания. К слову, «уклонистам» путь на госслужбу заказан.

Начало весенней призывной кампании приходится на профессиональный праздник работников военных комиссариатов. Желаем сотрудникам нашего военкомата верности профессии, успешной призывной кампании, уважаемых новобранцев, желающих с честью пойти в армию и достойно нести службу на благо России. Здоровья и терпения вам!

К сведению призывников и их родителей. В Тюменской об-

ласти работает консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с призывом на военную службу.

За консультацией по разъяснению законодательства, связанного с вопросами прохождения военной службы, можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полёвая, д. 1, корп. 2 или по телефону (3452) 64-75-88.

По вопросам призыва можно получить разъяснения в военном комиссариате Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, д. 1 или по телефону горячей линии (3452) 79-19-07.

Алла ЕГОРЫЧЕВА  
Фото автора



• Заводоуковский военный комиссариат с 2006 года работает на два района – наш и Упоровский. Сегодня в штате 19 человек, но в силу занятости в кадр попали не все. С ноября 2015 года коллектив возглавляет профессиональный военный Андрей Устюгов.

## ПРОИЗВОДСТВО

## НОВОСТИ РОССИИ

## Не «Кедром» единым



• Основу очередного земснаряда на машзаводе формирует коллектив экспериментального участка: инженер-технолог Анатолий Мунарев (второй слева), сварщики Евгений Киммель и Алексей Панфилов, слесари Сергей Фоминцев и Сергей Мосолович.

**Под занавес марта заводуковские машиностроители впервые показали свой товар лицом на агропромышленной выставке.**

Выставка называлась «Инновации в сельском хозяйстве: сельскохозяйственная техника и оборудование» и проходила в посёлке Винзили под Тюменью.

Как рассказал Сергей Елохин, главный инженер нашего машиностроительного предприятия, заводчане представили на суд всех заинтересованных участников азэратор, земснаряд, тракторные прицеп

и полуприцеп собственной разработки.

Кстати, каэратору, насыщающему зимой кислородом воду неглубоких озёр, чтобы выжила рыба, сразу же подошёл Алексей Филиппов, первый заместитель главы Армизонского района.

На этой территории имеется около 270 озёр, большей частью мелководных, и такие явления в них зимой, как замор рыбы, — привычное дело. А с помощью азэраторов, изготовленных заводуковскими машиностроителями, арендаторы водных объектов могут сохранить рыбное поголовье. В прошлом году восемь агрегатов, нагнетающих кисло-

род под лёд в озёра и пруды, заводчане успешно реализовали в области.

Следующему виду выпускаемой заводом продукции всезнающий Интернет даёт такую характеристику: земснаряд — судно технического флота, предназначенное для производства дноуглубительных работ и добычи нерудных строительных материалов. Чем же может быть интересен этот агрегат сельхозтоваропроизводителям? Всё просто: сапропель, добытый из озёр с помощью земснаряда, — отличное органическое удобрение для пашни, которое даёт ощутимую прибавку урожая. Заинтересовались заводуковским земснарядом даже тобольские нефтехимики. Может быть, у них есть водные объекты в аренде, которые нужно углубить, или необходимо намыть песка для стройки?

К линейке 8-, 10-, 12-, 14- и 16-тонных полуприцепов и пятитонных двухосных тракторных прицепов со знанием дела подошли представители агрофирмы «КРИММ» и СПК «Емуртлинский» из Упоровского района, Боровской птицефабрики, аграрии из Викулово, а также наших сельхозпредприятий из Дроновой и Центрального. Были на выставке и конкуренты из ООО «Орские прицепы» из Орска и АО «Мордовагро-маш» из Саранска, которые отметили, что продукция заводуковских машиностроителей более прочная, а значит, будет служить дольше. Они интересовались, можно ли по заказу на прицепах выполнить более высокие борты, например, или привезти на завод аналогичную технику для ремонта.

Специалисты Заводоуковского машзавода не собираются заикливаться только на выпуске вагонов-домов «Кедр», хотя это пока одна из основных статей дохода предприятия. Поиск новых видов продукции, которая будет востребована в разных отраслях промышленности, в том числе и в сельском хозяйстве, продолжается.

**Александр ПОНОМАРЁВ**  
Фото автора

## ВЕСТИ ИЗ ПРОКУРАТУРЫ

## ... до дел уголовных

**Большинство коррупционных нарушений прокуратура по-прежнему выявляет в сфере госзакупок и выполнения муниципальных контрактов.**

В первом квартале, проверяя предприятия и организации округа, сотрудники надзорного органа выявили 33 преступления закона (сколько и в прошлом году), внесли 7 представлений, 10 протестов. По инициативе прокуратуры к дисциплинарной ответственности привлечено 19 должностных лиц. Среди них специалисты единого расчётного центра (ЕРЦ).

Так, в начале прошлого года предприятие заключило контракт со службой заказчика и технадзора на капитальный ремонт дома на улице Тюменской в Заводоуковске. Акт выполненных работ ЕРЦ подписал, но оказалось, что подрядчик сделал ремонт недобросовестно — положил линолеум не той марки, что была оговорена в контракте, и напольное покрытие вскоре вздулось и отклеилось... Сотрудники прокуратуры внес-

ли представление об устранении нарушений директору ЕРЦ Николаю Плоскову. В результате трое работников единого расчётного центра получили выговор.

Сотрудники прокуратуры также проверили соблюдение предоставления государственных и муниципальных служащими сведений о доходах, расходах и имуществе. Из проверенных деклараций работников полиции, администрации городского округа, управления Пенсионного фонда России и СИЗО-2 нарушений не выявили лишь в последнем учреждении. В управлении Пенсионного фонда одна из сотрудниц, заполнив справку о доходах, показала приобретение квартиры за 1,6 миллиона рублей, хотя её доход за последние три года не превышал заявленную стоимость покупки... Оказалось, что ранее взятый кредит в банке не был отражён в документах. В итоге — дисциплинарное взыскание.

С начала года служители Фемиды выявляли не только административные правонарушения. По результатам прокурорской

проверки следственный комитет возбудил уголовное дело по ч. 4 ст. 160 УК РФ (хищение чужого имущества, совершённое с использованием служебного положения, совершённое в особо крупном размере) в отношении главного бухгалтера Заводоуковского ЖКХ. Она, пользуясь правом электронной подписи, три года подряд устанавливала себе завышенную заработную плату. Должностному лицу грозит срок до десяти лет лишения свободы со штрафом до одного миллиона рублей.

Прокуратура продолжает проверять предприятия и организации округа на предмет коррупционных нарушений.

Сегодня сотрудники надзорного органа открывают горячую линию по вопросам соблюдения трудового законодательства в части выплаты заработной платы. Звонков от заводуковцев ждут по телефонам 2-19-48 и 2-36-73.

**Подготовила Ольга МЯСНИКОВА**  
(по материалам межрайонной прокуратуры)

**Роспотребнадзор продлил ограничения на розничную торговлю непищевой спиртосодержащей продукцией.**

Продавать её в магазинах и других торговых точках нельзя будет ещё 90 дней. В новом постановлении есть и дополнения. Под запретом оказались уже не только печально известные косметические спиртовые лосьоны типа «Боярышник». В том же списке теперь спиртосодержащие пищевые добавки и ароматизаторы с содержанием этилового спирта более 28 процентов. Исключение по-прежнему сделано для стеклоомывателей.

Комментируя промежуточные итоги временного запрета на продажу спиртовых настоек, в Роспотребнадзоре сообщили, что количество алкогольных отравлений по сравнению с предыдущими годами снизилось на 24 процента. Количество летальных случаев сократилось почти в два раза. При этом в ведомстве особо подчёркивают, что установленный запрет не оказал негативного воздействия на добросовестный бизнес.

**В специальный банк данных одарённых детей включили 11,5 тысячи школьников.**

Эти данные нужны, чтобы сопровождать таких детей и дальше, поддерживая их таланты. По словам главы Минобрнауки Ольги Васильевой, в 2017 году министерство уделит больше внимания дополнительному образованию, где будет сделан акцент на технику и технологии. Ещё одно важное направление работы министерства на этот год — поддержка детей с особыми потребностями. В школы снова вернутся психологи и логопеды, сегодня их остро не хватает: один психолог приходится на 850 школьников и на 450 дошколят, а в этом году в школы придут 58 процентов детей с логопедическими проблемами.

**За задержку рейса теперь можно получить 380 тысяч рублей.**

Владимир Путин подписал закон о присоединении страны к Монреальской конвенции, унифицирующей нормы международных авиаперевозок.

Документ устанавливает размеры компенсации для пассажиров. Теперь в России можно претендовать не только на питание и гостиницу при длительной задержке рейса, но и на возмещение суммы за ожидание вылета. Так, за задержку рейса установят ответственность в 4 150 специальных прав заимствования (380 тысяч рублей по сегодняшнему курсу). Сейчас авиакомпании, если пассажир потребует, заплатят всего 25 рублей за час задержки. Кроме того, Монреальская конвенция позволяет подать иск к перевозчику не только по месту регистрации авиакомпании, но и по месту жительства пассажира. И заявить о своих правах на компенсацию — в электронном виде.

**В прошедшем марте средняя температура воздуха в России стала самой высокой за всю историю регулярных метеорологических наблюдений в стране, то есть за последние 127 лет.**

Температура превысила прежний рекорд, принадлежащий марту 1990 года, сразу на 1,5 градуса. Первые три месяца текущего года — также самые тёплые в метеорологической летописи страны.

В Уральском и Сибирском федеральных округах, на севере Дальнего Востока в этом году в марте были достигнуты рекордно высокие среднемесячные температуры.

**По материалам «Российской газеты»**

## БЛИЦ-ОПРОС

## Где ваш родительский дом?

**Рашид Коваленко, водитель, г. Заводоуковск:**

— Родился я в Москаленском районе Омской области. Когда мне было около пяти лет, родители переехали в Озерки Заводоуковского района. Вот и получается, что по месту рождения родительский дом — там, а больше воспоминаний и привязанностей в общем-то тоже к родительскому дому — уже здесь. Бывать на малой родине приходилось всего-то раза три...

**Николай Куликов, сварщик, г. Заводоуковск:**

— Родился в селе Армизон. Родители проживали в служебном жилье вместе с моей бабушкой. Потом отец с матерью с помощью соседей и друзей построили собственный дом. Оба дома стоят до сих пор. Первый был зало-

жен в позапрошлом веке, а второй — в шестидесятых годах прошлого века. Там уже живут другие люди, за домами ухаживают, стареть не дают.

**Надежда Забоева, глава Соновской сельской администрации:**

— Это был маленький пятистенник в деревне Кошелевой. В одной комнате каким-то чудом умещались мы, семеро детей, и родители. В памяти всплывает русская печь. Летом мама приносила в дом свежескошенную траву, бросала её на пол, накрывала простыней, и мы с братьями и сёстрами получали, как бы сегодня сказали, сеанс фитотерапии. Нет сейчас отчего дома, и родителей тоже нет...

**Ольга Булатова, служащая, г. Заводоуковск:**

— Из отчего дома, из родной То-

полёвки, что в Упоровском районе, я уехала более 20 лет назад. У меня там осталась мама, брат и сестра. Мы с мужем и дочками навещаем их часто. Мама к нашему приезду печёт пироги. Дома как всегда тепло и уютно, здесь стены родные и запах особый.

**Ксения Данилова, медработник, г. Заводоуковск:**

— Родом я из Оренбургской области из посёлка Тюльган. Заводоуковск — малая родина мужа. Живём здесь уже больше 10 лет. К моим родителям ездим два-три раза в год.

**Артём Третьяков, дальнобойщик, г. Заводоуковск:**

— Родился я в соседней Курганской области, в селе Шатрово. В Заводоуковске окончил агропромышленный техникум, женился, построил дом. Тут растут

мои дети. Отца с матерью в прошлом году перевёз в Падун. Так что теперь и родительский дом у меня совсем рядом.

**Ольга Кривощёкова, директор филиала Шестаковской школы:**

— В Ялуторовске. Мои родители до сих пор живут в той квартире, в которой я родилась. Дорогу к старенькой трёхэтажке найду с закрытыми глазами. Стараясь часто навещать маму и папу, а когда подъезжаю к дому, люблю смотреть в окна нашей квартиры: свет там горит по-особенному.

**Николай Лебедев, соцработник, д. Щучье:**

— Я из тех людей, про которых говорят: где родился, там и пригодился. Отчий дом до сих пор стоит, только в нём сейчас живут другие люди. Из него мы пере-

ехали, когда мне было пять лет. Мама живёт недалеко, навещаю её каждый день, да и она сама частенько бывает у нас: балует внуков выпечкой. Вкуснее её пирогов нет на свете!

**Игорь Русев, инженер-механик, г. Заводоуковск:**

— Родом я из села Сергеевка Большеболдинского района Нижегородской области. Но так получилось, что родители увезли меня в возрасте трёх лет в Казахстан на целину. Там я вырос, получил образование, женился. Североказахстанская земля для меня — вторая малая родина, где похоронены мои самые близкие и родные люди. В Сергеевку ездил всего один раз лет 20 назад. А в Казахстане бываю четыре-пять раз в год, ведь там друзья, знакомые, родственники.



# Субботний вечер



УТРАТА

## Больше, чем поэт...



• Первого апреля ушёл из жизни последний поэт-шестидесятник – Евгений Евтушенко. С его стихами прошла молодость и зрелость не одного поколения любителей поэзии. Есть стихи, есть строчки, которые в России не забудут уже никогда.

### НЕТ, МНЕ НИ В ЧЁМ НЕ НАДО ПОЛОВИНЫ

Нет, мне ни в чём не надо половины!  
Мне – дай всё небо! Землю всю положь!  
Моря и реки, горные лавины  
Мои – не солашаюсь на делёж!  
Нет, жизнь, меня ты не заластишь

частью.  
Всё полностью! Мне это по плечу!  
Я не хочу ни половины счастья,  
Ни половины горя не хочу!  
Хочу лишь половину той подушки,  
Где, бережно прижатое к щеке,  
Беспомощной звездой, звездой падучей  
Кольцо мерцает на твоей руке.

### КОГДА ВЗОШЛО ТВОЁ ЛИЦО...

Когда взошло твоё лицо  
над жизнью скомканной моею,  
вначале понял я лишь то,  
как скудно всё, что я имею.  
Но рощи, реки и моря  
оно особо осветило  
и в краски мира посветило  
непосвящённого меня.  
Я так боюсь, я так боюсь  
конца нежданного восхода,  
конца открытий, слёз, восторга,  
но с этим страхом не борюсь.  
Я помню – этот страх  
и есть любовь. Его лелею,  
хотя лелеять не умею,  
своей любви небрежный страж.  
Я страхом этим взят в кольцо.

Менювения эти – знаю – кратки,  
и для меня исчезнут краски,  
когда зайдёт твоё лицо...

### СРЕДИ ЛЮБОВЬЮ СЛЫВШЕГО...

Среди любовью слывшего  
сплетенья рук и бед  
ты от меня не слышала,  
любима или нет.  
Не спрашивай об истине.  
Пусть буду я в долгу –  
я не могу быть искренним,  
и лгать я не могу.  
Но не гляди тоскующе  
и верь своей звезде –  
хорошую такую же  
я не встречал нигде.  
Всё так, но силы мало ведь,  
чтоб жить, взахлёб любя,  
ну, а тебя обманывать –  
обманывать себя;  
и заменять в наивности  
вовек не научусь  
я чувства без взаимности  
взаимностью без чувств...  
Хочу я память вытеснить  
и думать о своём,  
но всё же тянет видиться  
и быть с тобой вдвоём.  
Когда всё это кончится?!  
Я мучаюсь опять –  
и брать любовь не хочется,  
и страшно потерять.

Фото с сайта <http://www.infovoronezh>

НА ДОРОГАХ ОКРУГА

## Дешевле – не нарушать

Обстановка на дорогах городского округа за первые два месяца года стала значительно хуже, нежели год назад.

Об этом рассказал начальник Заводоуковского отдела ГИБДД Владимир Вдовин на комиссии по безопасности дорожного движения. В частности на территории округа за январь-февраль в 11 дорожно-транспортных происшествиях уже погибли два человека и 12 ранены. В городе случилась одна авария, в которой пострадал водитель. По вине пешеходов произошло четыре дорожно-транспортных происшествия (пострадали четыре человека). За два месяца с участием детей зарегистрировано одно ДТП, в нём ранены два ребёнка (вины детей здесь не было).

Основными причинами аварийных ситуаций, по мнению начальника ГИБДД, стали несоблюдение водителями скоростного режима (пять ДТП), выезд на полосу встречного движения (три ДТП) и управление автотранспортом в нетрезвом состоянии (два ДТП). А всего с начала года инспекторы зафиксировали в округе 1 654 нарушения правил дорожного движения, в результате чего на водителей было заведено 1 413 дел об административных нарушениях.

Общая сумма административных штрафов составила 1 601 600 рублей, из которых уже взыскано 478 800 рублей (40,8%). В службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафов направлено 128 дел.

Борис СОКОЛОВ

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

## Колено, коленей, коленьев

У слова «колено» несколько значений. Первое и главное – это, конечно, «сустав, место сгиба ноги». Если оно одно – это «колени», если их много – это колени. «Встал с колена» и «встал с коленей». Тут просто, как ни скажете, всё будет правильно. Итак: «нет колена» и «нет коленей», «коленям, коленями, о коленах».

Это далеко не всё.

«Колено» – это ещё может быть часть трубы от одного сгиба или поворота до другого. «Колено трубопровода» – это ясно. А если их много, то они «колена» или «коленья». «Да у этой трубы не хватает одного из коленьев! А у той – колена».

И снова говорите, как хотите, – не ошибётесь, сложного здесь мало.

Другое дело – бамбук или ещё какое-нибудь растение, у которого в стебле есть сочленения. Про них мы говорим «коленья». Коленья бамбука.

Наше «колени» – я имею в виду, конечно же, слово – всё продолжает разветвляться, и вот мы находим у него ещё одно значение: «поколение, разветвление рода». Здесь, конечно же, никаких «коленьев». Только «колена»! Я недавно встретила человека, который знал всё о своей родне в семи коленах – ну разве не удивительно? И при такой родословной он выкидывает колена!

Вот оно, ещё одно значение слова «колени»: «коленом» можно назвать неожиданный поступок, какую-нибудь смешную выходку. Иногда, правда, при этом говорят «коленце». «Ну и выкинул он коленице!»

Марина КОРОЛЁВА

<https://rg.ru/2015/01/15/koroleva.html>

РЕЦЕПТИК

## Пасха розовая

**Что нужно:** 800 граммов творога, три яйца, 200 граммов варенья, 100 граммов сливочного масла, 100 граммов сахара, 400 граммов сметаны.

**Что делать:** масло выдержите при комнатной температуре и взбейте. Творог протрите через сито, смешайте с сахаром и малиновым вареньем. Добавьте яйца, подготовленное масло и сметану, хорошо перемешайте. Уложите в выстланную тонкой полотняной салфеткой форму для пасхи или дуршлаг, накройте концами салфетки и положите под пресс. Через сутки осторожно выньте пасху из формы и переложите на блюдо.

КРАСИМ ЯЙЦА

## Мраморный узор

Мраморного эффекта вполне возможно добиться, используя только лишь красители. Причём узор может отличаться по цвету от фона или только быть темнее. В зависимости от этого вам нужно приготовить два красителя разных цветов или одного цвета, но разных оттенков (один светлее другого). Краситель, который вы выбрали для фона, разводится обычным способом – водой и уксусом. Во второй краситель (для мраморного узора) нужно кроме воды и уксуса добавить ещё и две-три столовых ложки растительного или оливкового масла. И этот второй краситель должен быть в широкой и неглубокой миске. Окрасьте яйцо в светлый тон, обсушите. Размешайте масло во втором красителе до получения разводов. Положите туда яйцо и катайте его, чтобы мраморный узор прихватился со всех сторон.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

## Весенний редис

Для ранневесеннего посева лучше всего подходят следующие сорта и гибриды: Багрянец, Донор F1, Кармелита, Клюква в сахаре, Меркадо, Снегирёк, Селеста F1. Редис предпочитает лёгкую, рыхлую землю. На тяжёлых уплотнённых грунтах растения уходят не в корнеплод, а в стебель. Если почвы кислые, то редис рискует заболеть килой: необходимо известкование. Культура не переносит свежей органики.

Редис очень не любит загущения, и в защищённом грунте оптимальная схема посева – 7×7 см. Лучше всего высевать семена на глубину 1-2 см. Заглублять их сильнее не рекомендуется.

Редису требуются регулярные поливы, иначе он грубеет. От чередования длительной засухи и обильного увлажнения корнеплоды растрескиваются. Как только редиска достигает размера, свойственного данному сорту, её можно выдёргивать.

«АиФ»

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

## Кулич: секреты приготовления

**Сдобный и пышный, полый глазурию, с цукатами, орехами, изюмом... Каким же должен быть настоящий пасхальный хлеб?**

Опарное тесто для куличей должно подходить не менее трёх раз. На каждой стадии вносится какой-нибудь новый компонент, и эти интервалы дают тесту возможность вызревать постепенно. Готовое тесто очень капризно. Нужно строго соблюдать температурный режим, избегать сквозняков и любых перепадов температуры. Можно поставить тесто для подхода в плотно закрытую духовку.

ИНГРЕДИЕНТЫ

Естественно, дрожжи – лучше свежие, а не сухие из пакетика – должны быть лучшего качества, мука – высшего сорта, сухая и просеянная, сахар – мелкий, рафинированный, а духовка – равномерно горячая (оптимальная температура – 180 °С). В тесто добавляют много яиц, но оно не должно получиться ни жидким (тогда куличи расплывутся и будут плоскими), ни слишком густым (получатся «тяжёлыми» и быстро зачерствеют). Идеальная консистенция – когда тесто можно резать, но при этом оно не тянется за ножом. Месить тесто следует как можно дольше, пока оно не будет полностью отставать от рук и стола.

Чтобы кулич поднялся ровно, в середину втыкают деревянную шпажку (замоченную заранее в воде) и так ставят кулич в духовку. Через 1-1,5 часа шпажку нужно вынуть: если тесто к ней прилипло, значит, кулич ещё сырой. Вообще время выпечки зависит от размера и может составлять 1-2 часа.

Готовый кулич покрывают глазурию, посыпают орехами и/или цукатами. Кстати, разрезают его не вдоль, а поперёк, верхушку сохраняют и накрывают ею оставшуюся часть, чтобы она не засыхала.

По традиции куличное тесто должно быть жёлтым. Перед тем как добавлять в тесто яйца, можно отделить желтки от белков, желтки подсолить немного и оставить в миске на 2-3 часа в холодильнике. Только затяните миску пищевой плёнкой. Со временем желтки станут ярко-жёлтыми. Их надо потом соединить сначала с белками, а затем с тестом, и кулич в итоге окрасится в приятный жёлтый цвет.

ИСТОРИЯ

Традиция справлять Пасху пришла от иудеев, которые связывали этот праздник с исходом из египетского рабства. И первой пасхальной выпечкой была маца – тонкие сухие лепёшки из пшеничной муки. С приходом христианства традиции изменились, Пасха стала символизировать победу Христа над смертью. И ветхозаветные пресные лепёшки на праздничном столе заменил квасной (дрожжевой) хлеб.